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 4پرونده جنایی 
روی میز بازپرس ویژه قتل

در روزهای اخیر، ٤پرونده 
در دادسرای جنایی پایتخت 
تشکیل و تحقیقات برای 
رازگشایی از این پرونده‌ها 
آغاز شده است. به گزارش 
همشهری، در نخستین 
پرونده، شامگاه پنجشنبه 
گذشته با گزارش همسایه‌ها 
از سر و صدای مشکوک، 
مأموران وارد خانه‌ای در شرق 
تهران شدند و پیکر بی‌جان 

دختری ۲۰ساله‌ را یافتند. در محل حادثه، پسر ۲۵ساله‌ای نیز با 
جراحت شدید و نیمه‌جان حضور داشت. او در بازجویی گفت با 
دختر رابطه دوستانه داشته و پس از درگیری، با شیشه ضربه‌ای 
به سر او زده و سپس اقدام به‌خودزنی کرده تا به زندگی خودش 
پایان دهد. بررسی‌ها درباره جزئیات و انگیزه اصلی این جنایت 
ادامه دارد. دومین حادثه ‌مربوط به قتل زنی میانسال بود. جسد 
او درحالی‌که دست و دهانش بسته بود و آثار خفگی در بدنش 
دیده می‌شد، ‌در خانه‌اش پیدا شد. تحقیقات تیم جنایی به همسر 
مقتول رسید. او بازداشت شد اما در بازجویی‌ها مدعی شد که 
جنایت را همسر صیغه‌ای‌اش مرتکب شده است. این مرد گفت: 
وقتی همسرم متوجه شد که به‌صورت پنهانی ازدواج کرده‌ام، از 
من خواست تا از او جدا شوم اما وقتی همسر موقتم متوجه این 
خواسته او شد، وی را به قتل رساند. پلیس برای روشن شدن 

حقیقت، همچنان در حال بررسی جزئیات پرونده است.
سومین پرونده که پنجشنبه گذشته در دادسرای جنایی تشکیل 
شد، مربوط به آتش‌سوزی در ساختمانی سه‌طبقه در شمال 
پایتخت بود که به مرگ زن ۲۷ساله‌ای انجامید. پس از مهار 
شعله‌های آتش ، مأموران جسد این زن را در اتاق خواب یافتند. 
بررسی‌ها درباره علت دقیق آتش‌سوزی و احتمال عمدی بودن 
آن توسط کارشناسان ادامه دارد. اما چهارمین و آخرین حادثه 
مرگبار، شامگاه جمعه رخ داد. در جریان این حادثه، زنی جوان 
از طبقه ششم ساختمانی در جنوب شرق تهران سقوط کرد 
و جان باخت. نامزد او مدعی است که وی  با مشکلات روحی 
دست‌وپنجه نرم می‌کرده و چندین بار هم تهدید به‌خودکشی 
کرده بود. او گفت که لحظه حادثه قصد نجات نامزدش را داشته 
اما موفق نشده است. پلیس در حال بررسی این فرضیه است که 

سقوط، خودخواسته بوده یا جنبه جنایی داشته است.

داخلی

امنیت به بهای جان
مأمور پلیس شهر خرمشهر 
در جریان عملیات دستگیری 
اعضای یک باند سارق، به 
شهادت رسید. به گزارش 
همشهری، سرهنگ علی 
رحیمی، فرمانده انتظامی 
خرمشهر درباره جزئیات 
این خبرگفت:روز جمعه 
هجدهم اردیبهشت‌ماه، در 

پی عملیات انهدام باند سرقت در خرمشهر، گروهبان‌ یکم 
عرفان رماوندی، یکی از کارکنان انتظامی، در جریان عملیات  

تعقیب و گریز آسمانی شد.
وی با تأکید بر عزم راسخ پلیس در برخورد با مخلان امنیت 
تصریح کرد: این آخرین مأموریت گروهبان یکم عرفان 
رماوندی بود که با فداکاری، ‌جان خود را فدای امنیت 

مردم کرد.

تصادف پژوها، 6قربانی گرفت
برخورد 2 دستگاه خودروی پژوپارس و پژو 405در محور 
بهبهان به رامهرمز، ‌6قربانی گرفت. به گزارش همشهری، 
این حادثه ساعت ۵:۲۰ صبح ۱۹ اردیبهشت‌ماه، رخ داد و 
طی بررسی‌های اولیه کارشناسان پلیس راه، مشخص شد 
خودروی پژو پارس درحالی‌که در مسیر خود در حال حرکت 
بوده، ناگهان به سمت چپ منحرف و وارد خط عبوری مقابل 
شده است؛ اتفاقی که به‌گفته کارشناسان، ناشی از خستگی 

و خواب‌آلودگی راننده بوده است.
در لحظه ورود پژو پارس به لاین مقابل، یک دستگاه پژو۴۰۵ 
سفید در حال تردد بوده که به‌دلیل فاصله کم و ناگهانی بودن 
انحراف، راننده آن هیچ فرصتی برای انجام واکنش مؤثر یا 
جلوگیری از برخورد نداشته و 2 خودرو به‌صورت شاخ‌به‌شاخ 

با یکدیگر برخورد می‌کنند.
شدت این برخورد به حدی بود که هر دو خودرو بلافاصله 
دچار انفجار و آتش‌سوزی شدند. در این حادثه، ۴ سرنشین 
پژو پارس)مقصر(در صحنه جان باختند و ۲ سرنشین 
پژو۴۰۵ نیز به‌شدت مجروح شدند که پس از انتقال توسط 

نیروهای اورژانس به مرکز درمانی، جان باختند.

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

آتش‌سوزی هولناکی که گزارش
در مجتمع تجاری ارغوان 
در شهر اندیشه رخ داد گرچه جان 8نفر را 
گرفت، اگر فداکاری دختر جوانی به نام 
بهار مهدوی‌پور نبود، شاید حالا آمار 
قربانیان حادثه بیشتر از 8نفر بود. بهار 
منشی باشگاه ورزشی طامکس در طبقه 
ششم مجتمع بود؛ هرچند توانست با 
سرعت عمل، جان چندین نفر را نجات 
دهد اما خودش در این حادثه جان باخت.

به گزارش همشهری، حادثه آتش‌سوزی در 
مجتمع تجاری ارغوان شهر اندیشه در غرب 
تهران، بعدازظهر سه‌شنبه، 15اردیبهشت 
رخ داد. آن روز درحالی‌که مجتمع پر بود 
از افرادی که سرگرم خرید یا انجام کارهای 
روزانه‌شان بودند، حریق از طبقه همکف و از 
یک مغازه گل‌فروشی شروع شد و با توجه به 
نمای کامپوزیت مجتمع که به‌شدت قابل 
اشتعال بود، در چشم بر هم زدنی گسترش 

یافت و حادثه هولناکی را رقم زد.
در طبقه ششم مجتمع، باشگاه ورزشی 
طامکس قرار داشت که روز حادثه چند 
زن و دختر در آنجا سرگرم ورزش بودند. 
بهار مهدوی‌پور، منشی 26ساله باشگاه 
بود و روز حادثه مثل همیشه داخل باشگاه 
سرگرم انجام کارهایش بود که متوجه 

آتش‌سوزی شد.

دود غلیظ 
یکی از مربیان باشگاه در این‌باره به همشهری 
می‌گوید: من هفته‌ای 3روز، از ساعت 15 
تا 21 در این باشگاه به شاگردانم تمرین 
می‌دادم. ساعت از 4بعدازظهر گذشته بود و 
من و شاگردانم مثل همیشه در حال تمرین 
بودیم که ناگهان از پنجره و تراس دود غلیظی 

دیدیم. باشگاه در طبقه ششم مجتمع تجاری 
ارغوان قرار داشت و معلوم بود که دود از 
پایین می‌آید، اما هنوز نمی‌دانستیم کجا 
آتش گرفته و وسعت آتش چقدر است، چون 
هیچ‌کس حتی نگهبان نیز به ما اطلاع نداد و 

هیچ آژیر خطری به صدا در نیامد.

مقابله با آتش 
نخستین فردی که متوجه آتش‌سوزی شد، 
بهار مهدوی‌پور بود. شعله‌ها به تراس طبقه 
ششم رسیده بود و بهار با دیدن این صحنه 
به‌سرعت به‌سوی کپسول آتش‌نشانی رفت 
و آن را برداشت و دوان‌دوان خود را به تراس 
رساند تا آتش را خاموش کند. او درحالی‌که 
تلاش می‌کرد شعله‌های آتش‌ را خاموش 
کند، با دیدن عمق فاجعه، فریادزنان از افراد 
حاضر در باشگاه خواست که فورا آنجا را 
ترک کنند و خودش همزمان تلاش می‌کرد 
که مانع از ورود شعله‌های آتش به داخل 

باشگاه شود.

نجات 30نفر 
مربی باشگاه می‌گوید: آتش همچنان زبانه 
می‌کشید و با یک کپسول نمی‌شد آن را 
خاموش کرد، به همین دلیل بهار پس از 
خالی‌شدن کپسول سراغ بچه‌ها رفت و با 
فریاد از آنها خواست که باشگاه را تخلیه 
کنند. آن روز تعداد ورزشکاران حدود 30نفر 
بود. بهار حتی به آنها اجازه نداد که سراغ 
کمدها بروند که وسایلشان را بردارند و تلاش 
می‌کرد که همگی آنها را از باشگاه بیرون 
کند. بچه‌ها سراسیمه و وحشت‌زده به سمت 
در خروجی رفتند و خودشان را به آسانسور 
رساندند‌ اما نه برق بود و نه فرصتی برای 
انتظار. در کنار آسانسور راه‌پله تنگ و باریکی 
قرار داشت و بهار همگی را به‌سوی راه‌پله 
هدایت کرد. شروع به پایین رفتن از پله‌ها 
کردیم اما دود غلیظ در راه‌پله، حرکت ما را 
کند کرده بود. نمی‌توانستیم جلوی پایمان 
را ببینیم و به‌سختی نفس می‌کشیدیم. هر 
کدام دستمال و حوله‌ای جلوی دهانمان 

منشی باشگاه ورزشی مجتمع ارغوان چطور جان اعضای باشگاه را نجات داد

قصه غم‌انگیز بهارقصه غم‌انگیز بهار

پسر 10ساله راننده تیبا بود
رئیس پلیس راه استان مرکزی از توقیف یک دستگاه سواری تیبا که رانندگی آن را پسری ۱۰ساله برعهده 
داشت، خبر داد. به‌گفته سرهنگ روح‌الله آشوری، این نوجوان خودروی پدرش را برداشته و با انجام تخلفات 

متعدد در محور فراهان در حال رانندگی بود که خودرو متوقف و توقیف شد.

توقیف 262 ملک متعلق به وطن‌فروشان
سخنگوی قوه قضاییه از توقیف 262ملک متعلق به افراد وطن‌فروش خبر داد. اصغر جهانگیر گفت: در پی 
نامه‌های دادستانی کل کشور درباره بازداشت و توقیف اموال وطن‌فروشان تاکنون ۲۶۲فقره ملک در کشور 

توقیف شده که بیشترین فراوانی آن مربوط به استان‌های تهران، گیلان، البرز، مازندران و اصفهان است.
حادثه

قضایی

دادسرا

صفحه‌آرا: علی حسنی

گرفتیم و به‌سرعت پله‌ها را چند تا یکی 
پایین رفتیم.

وقتی بهار گم شد
مربی باشگاه طامکس ادامه می‌دهد: من بهار 
را دیدم که با ما از باشگاه بیرون آمد و بچه‌ها 
را به‌سوی راه‌پله‌ هدایت می‌کرد اما همان 
موقع یادش افتاد که گوشی تلفن همراهش 
را جا گذاشته است. به ما گفت که به باشگاه 
برمی‌گردد تا گوشی‌‌اش را بردارد. بعد از آن 
دیگر بهار را ندیدیم و او گم شد. من و بقیه 
بچه‌ها که ترسیده بودیم به‌سرعت خودمان 
را به طبقه همکف رساندیم و از پاساژ خارج 
شدیم و هر کدام به خانه‌هایمان رفتیم تا 

اینکه خبر تلخی شنیدیم.

مرگ پس از عملیات نجات 
آن روز وقتی بهار از 
نجات حاضران در باشگاه 
مطمئن شد، برای برداشتن 
گوشی‌اش به آنجا برگشت 
غافل از اینکه سرعت 

گسترش آتش‌ بیشتر از آن است که بتواند 
خودش را از مهلکه نجات دهد. مربی باشگاه 
می‌گوید: بعدا شنیدم که بهار به‌دلیل شدت 
دود و آتش نتوانسته از پله‌ها پایین بیاید. به 
همین دلیل سعی کرده خود را به پشت بام 
برساند تا شاید نجات پیدا کند اما در میان آتش 
و دود غلیظ گیر کرده و جان خود را از دست 
داده است. او توانست جان افراد زیادی را نجات 
دهد اما خودش فرصت نجات پیدا نکرد. شاید 
اگر مجتمع آژیر حریق داشت و 5دقیقه زودتر 
به ما اطلاع داده بودند که چه حادثه هولناکی 

رخ داده است، الان بهار بین ما بود.
مربی باشگاه طامکس توضیح می‌دهد: او 
از قدیمی‌های باشگاه و ساکن اندیشه بود. 
بهار هر روز در باشگاه حاضر می‌شد و به‌کار 
روزانه مشغول بود. باورم نمی‌شود او را از 
دست داده‌ایم. روز جمعه او را در بهشت 
رضوان اندیشه با همراهی تعداد زیادی از 
ورزشکاران که جانشان را مدیون او بودند، به 

خاک سپردند.

مهدی گوهری؛ پژوهشگر سفرنامه‌ ‌نویسییادداشت

سفر این دو برادر با 

بودجه‌ای ۹۰دلاری و
 

 2 موتورسیکلت که 

شعار »همه متفاوت، 

همه خویشاوند« روی 

گلگیر جلوی آن نوشته 

شده بود، آغاز شد. 

۴۰۰ نیرو در یگان حفاظت میراث‌ فرهنگی جذب می‌شوند
سرهنگ آیت احمدی، فرمانده یگان حفاظت وزارت میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: هم‌اکنون 
2 هزار و ۲۰۰ نیرو در یگان حفاظت و ۴۰۰سرباز وظیفه در وزارت میراث‌ فرهنگی فعالیت دارند و مجوز جذب 

۴۰۰ نفر برای یگان حفاظت استان‌ها نیز دریافت شده است. ‌

ماجرای ممنوعیت فروش تور به کجا رسید؟
حرمت‌‌الله رفیعی، رئیس هیأت‌ مدیره انجمن دفاتر خدمات مسافرت هوایی: دستور توقف فروش تور، بلیت هواپیما 
و رزرو هتل همچنان پابرجاست و تا صدور بخشنامه جدید ادامه دارد. اکنون وضعیت پروازها ناپایدار و ممکن است با 

تأخیر یا لغو مواجه شوند؛ به همین دلیل تأکید داریم دفاتر خدمات مسافرتی تعهد جدیدی ایجاد نکنند.

ماجراجویانی ابدی
ایرج افشار، پژوهشگر فرهنگ و تاریخ ایران 
عبارت ارزشمندی داشت که به همه توصیه 
می‌کرد: »همراهی قلم با قدم«؛ اینکه هر 
کاری می‌کنید یا هرجا که سفر می‌روید آن 

را مکتوب کنید؛ اتفاق مهمی که شاید هنوز هم بسیاری از مسافران 
به آن توجه نمی‌کنند.  بیایید با هم به 70سال پیش برویم؛ ‌زمانی که 
ثبت فیلم، صوت و انتشار متن بسیار سخت‌تر از امروز بود. 2جوان 
ایرانی پا به سفر جسورانه و ماجراجویانه می‌گذارند؛ سفری که امروز 
با لذت مترادف است، روزگاری نه چندان دور با خطر هم‌معنی بود. 
70سال پیش عبدالله و عیسی امیدوار 2 جوان  از دل ایران پا به 
جهانی ناشناخته گذاشتند. آنها برخلاف اکثر مسافران آن روزگار 
که به سمت غرب حرکت می‌کردند با موتورسیکلت جهت شرق را 
در پیش گرفتند. اگر برادران امیدوار قلم را با قدم همراه نمی‌کردند 
و فیلم مستند، کتاب و مقالات از سفرشان تهیه نمی‌کردند امروز 
تنها خاطراتی گنگ از این سفر ارزشمند برای ما به یادگار می‌ماند. 
برادران امیدوار با دقت و تلاش فراوان جزئیات سفرشان را ثبت 
کردند تا ما امروز بتوانیم گام به گام با آنها خودمان را در سفرشان 
حس کنیم؛ اینکه 2جوان ایرانی با تمام سختی‌ها از ثبت سفر غافل 
نشدند، در زمان خود اتفاق بزرگی بود. آنها جامعه ایرانی را با تجربه 
زندگی 6ماهه با اسکیموها، از سفر به دل جنگل‌های آمازون و زندگی 
با قبایل بدوی آشنا کردند. در روزگاری که اطاع یافتن از نقاط 
دور دنیا کاری دشوار بود، برادران امیدوار این مهم را برای ایرانیان 
آسان می‌کردند. بسیاری از ایرانیان در سالن‌های سینما به تماشای 
مستندهای برادران امیدوار می‌نشستند. روز گذشته عیسی امیدوار 
از میان ما رفت و یادش برای همیشه در ذهن‌ها ماندگار شد؛ مردی 
بزرگ که یکشنبه اول هر‌ ماه در موزه برادران امیدوار در مجموعه 
سعدآباد حضور می‌یافت و به سؤالات علاقه‌مندان پاسخ می‌داد. او 
به علاقه‌مندان سفر می‌گفت: »ما یک شبه جهانگرد نشدیم بلکه 
سال‌ها تحقیق کردیم و سفرهایی در ایران داشتیم تا پا در سفری 
جهانی گذاشتیم.« امروز دیگر برادران امیدوار در کنار ما نیستند اما 
همراه کردن قلم با قدم در سفرهایشان، نام آنها را تا ابد برای تمام 

علاقه‌مندان به سفر ماندگار کرده است.

کوتاه تر از گزارش

رتبه نخست مسابقه »ویکی‌مدیا« 
به ایران رسید

کسب رتبه نخست مسابقه جهانی »ویکی دوستدار یادمان‌ها 
۲۰۲۵« برای ایران، نتیجه ‌8 ماه تلاش حسین پوراکبریان، عکاس 
طبیعت، برای ثبت تصویری از قله دماوند، پارک ملی کویر و 
کاروانسرای تاریخی دیرگچین است؛ عکسی که پس از ۹ سفر در 
مسیر اصفهان به تهران و انتظار برای فراهم شدن شرایط مناسب 
جوی ثبت شد. در یادمان ۲۰۲۵، 3 هزار و ۷۸۹نفر، ۲۲۷ هزار و 
۹۱۸ عکس را به مسابقات ملی ارسال کردند و در نهایت ۲۵ عکس 
برتر جهان از میان آنها انتخاب شد. در میان آثار نهایی مقام اول، 

دوم، پنجم و بیست‌وسوم از آن ایرانی‌هاست.
حسین پوراکبریان، عکاس ۳۴ ساله طبیعت، برنده رتبه اول این 
مسابقه جهانی درباره ثبت این تصویر به همشهری می‌گوید: 
می‌دانستم در مسیر قم تا گرمسار موقعیتی وجود دارد که اگر 
هوا صاف باشد و آلودگی نداشته باشیم، می‌توان دماوند را در کنار 
کاروانسرای دیرگچین ثبت کرد. در چند نوبت نخست موفق به ثبت 
تصویر موردنظرم نشدم. یکی دو بار عکس گرفتم اما به‌دلیل آلودگی 
هوا دماوند خیلی محو بود و چون فاصله زیادی با سوژه داشتم، 
عکس کیفیت لازم را نداشت. سرانجام در زمستان ۱۴۰۳ شرایط 

مناسب برای ثبت تصویر فراهم شد.
ایده اصلی او که منجر به دریافت جایزه شده قرار دادن چند اثر 
شاخص در یک قاب است. پوراکبریان می‌گوید: از ابتدا تصمیم 
داشتم یک میراث طبیعی و یک اثر تاریخی را کنار هم قرار دهم 
اما در نهایت 3 اثر در تصویر دیده می‌شود؛ قله دماوند، کاروانسرای 
دیرگچین و پارک ملی کویر. بیشتر عکس‌های مسابقه فقط یک 
میراث ثبت‌شده را نشان می‌دادند اما در این تصویر هم دماوند و 
هم دیرگچین که در فهرست یونسکو ثبت شده‌اند، دیده می‌شوند و 
پارک ملی کویر هم در قاب قرار دارد.‌مهدی اکبری، هادی دهقانپور 
و سیاوش بنایی دیگر برندگان ایرانی این مسابقه جهانی هستند که 
تصاویر برج مهماندوست دامغان، بازار تاریخی اراک و مسجد سید 

اصفهان را جهانی کرده‌اند.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

سفر به آفریقاسفردریایی به استرالیا

محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

پایان یک عمر جهانگردی
‌ شعار جهانگردی برادران امیدوار: همه متفاوت، همه خویشاوند‌

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | عیسی امیدوار یکی از برادران امیدوار که اسم‌شان 

با جهانگردی گره خورده بود و به مارکوپولوهای ایران شهرت داشتند، در 97سالگی از گزارش
دنیا رفت. حالا دیگر عیسی‌ امیدوار در بین ما نیست تا یک روز در هفته خودش‌ را به موزه 
برادران امیدوار در کاخ موزه سعدآباد برساند و در مورد شگفت‌انگیزترین اشیایی که از سفرهای دور و 

دراز از آفریقا تا قطب شمال و قطب جنوب جمع‌آوری کردند، توضیح بدهد.
 موزه برادران امیدوار هم این روزها حال خوشی ندارد و بعد از موج انفجار در جنگ تحمیلی سوم شیشه‌ها 
شکسته و درها از جای خود درآمده‌اند اما اشیا در مخزن امن نگهداری می‌شوند و آسیبی ندیده‌اند. در 
ورودی موزه برادران امیدوار هم موتورسیکلت و ون در محفظه‌ای شیشه‌ای نگهداری می‌شد که موج 
انفجار تمام شیشه‌هایش را خرد کرد اما خوشبختانه وسایل نخستین جهانگردان ایرانی سالم مانده‌اند. 
موزه برادران امیدوار در دهه80افتتاح شد؛ فضای کوچکی در کالسکه‌خانه سلطنتی کاخ سعدآباد که 

بخشی از یادگاری‌های سفر این 2برادر در آن به نمایش گذاشته شده است.

برادران امیدوار سال 1333سفری تحقیقاتی به‌مدت 
یک دهه، به دور دنیا را با 2موتورسیکلت از تهران آغاز 
کردند. راهی که پا در آن می‌گذاشتند پر از شگفتی بود. 
آنان نخستین جهانگردانی بودند که به زندگی قبایل 
بدوی پا می‌گذاشتند. عیسی امیدوار قبل از سفر به 
99کشور برای آمادگی جسمانی باشگاه کوهنوردی 
دماوند را راه‌اندازی کرد و فتح قله‌های بلند ایران و 

صخره‌نوردی به همراه اعضای باشگاه بخشی از برنامه 
آمادگی جسمانی این دو برادر بود. آنان گنجینه‌ای از 
زندگی قبایل مختلف با خود به همراه آوردند؛ اشیایی 
که با پست به تهران می‌فرستادند. آنهایی که ارزش 
بیشتری داشت در صندوق‌های امانات بانک و بقیه 
در انباری خانه نگهداری می‌شد تا اینکه موزه برادران 

امیدوار افتتاح شد.‌

سفر به 99کشور در یک دهه

 سفر این دو برادر با بودجه‌ای ۹۰دلاری و
 2 موتورسیکلت که شعار »همه متفاوت، همه 
خویشاوند« روی گلگیر جلوی آن نوشته شده بود، 

آغاز شد. 
عاج و ۲ پای قطع‌شده فیل که از آفریقا آمده، 
جمجمه‌های شامپانزه و فسیل ماهی‌های مختلف، 
»آرمادیلو« یکی از حیوانات تاکسیدرمی‌شده از 
خانواده مورچه‌خوارها که نسل آنها در حال انقراض 
است، پوست مار بوآ از آمازون و سازهای سنتی هند، 
پاکستان و کشورهای آفریقایی روایت سفر به دور 
دنیا در دهه 30 برادران امیدار است. سر کوچک‌شده 
انسان از دیدنی‌ترین اشیایی است که برادران امیدوار 

از قبیله »جیبارو« در آمریکای جنوبی با خود آوردند. 
جنگجویان این قبیله سر دشمنان خود را با آدابی 
مخصوص در دیگ می‌جوشاندند و بعد از خشک کردن 
و کوچک‌تر شدن آن در این فرآیند، آن را از گردنشان 
آویزان می‌کردند. عکس‌های سفر در کنار قبایل 
کوتاه‌قد و بلندقد، اسکیموها، مردمانی از یک قبیله 
بدوی که برای نخستین بار دوربین عکاسی می‌بینند 
نیز از دستاوردهای شگفت‌انگیزی است که برادران 
امیدوار برای ما به یادگار گذاشته‌اند. مستند »درباره 
خانه خدا« ساخته احمد ابراهیمی، روایت سفر برادران 
امیدوار به مکه و خانه خداست. آنان در این سفر 

توانستند نخستین فیلم رنگی را از کعبه تهیه کنند.‌

از عاج فیل تا سر کوچک‌شده دشمن
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زمان طول کشیده سفرها

1 ون 
دوسیلندر سیتروئن

هدف از سفر

پژوهش در زمینه 
 انسان‌شناسی 
و شناخت فرهنگ ملل

2 موتورسیکلت 
ماچلس  ۵۰۰سی‌سی

کشورسفرکرده9999

عیسی امیدوار، یکی از 2برادر 
امیدوار که به مارکوپولوهای 

ایران شهرت داشتند، در 
97سالگی از دنیا رفت. ‌

شروعپایان


